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Информация о результатах реализации Плана мероприятий по сотрудничеству в рамках Приграничного Сообщества «Еврорегион «Днепр» по итогам 2013 года
В 2013 году реализовывался План мероприятий по сотрудничеству Брянской, Гомельской и Черниговской областей в рамках приграничного сообщества «Еврорегион «Днепр». В нем предусмотрено как экономическое сотрудничество, так и взаимодействие в сфере экологии, охраны окружающей среды, в социально-культурной и образовательной сфере, а также сотрудничество на муниципальном уровне. 

В настоящее время проходит согласование проект Плана мероприятий по сотрудничеству Брянской, Гомельской и Черниговской областей в рамках приграничного сообщества «Еврорегион «Днепр» на 2014-2015 гг., подписание которого запланировано в 2014 году в г. Гомель в рамках работы XI Гомельского экономического форума.

С целью изучения опыта деятельности еврорегионов «Неман» и «Озерный край» и применения его в рамках приграничного сотрудничества «Еврорегион «Днепр» заместитель Губернатора Брянской области                      А.А. Пономарев принял участие в ознакомительном туре по Белоруссии               (в период с 30 сентября по 5 октября 2013 года).

Также в рамках Еврорегиона «Днепр» разработана концепция программы совместной деятельности по преодолению Чернобыльской катастрофы в рамках Союзного государства на период 2013-2016 годы. 

Внешнеторговый оборот Брянской области с Республикой Беларусь за 2013 года составил 889,9 млн. долларов США, в том числе экспорт – 220,3 млн. долларов США, импорт – 669,6 млн. долларов США.

Для развития дальнейших устойчивых дружеских отношений между Брянской и Гомельской областями был подписан План мероприятий по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству между Брянской областью Российской Федерации и Гомельской областью Республики Беларусь на 2013 – 2014 годы. Принимая во внимание тот факт, что Гомельская область является для Брянщины одним из ведущих экономических партнеров (внешнеторговый оборот с Гомельской областью за январь – сентябрь 2013 год составил около 325,7 млн. долларов США, что на 134,4 процента выше уровня соответствующего периода                 2012 года), то подписание данного плана мероприятий будет способствовать дальнейшей активизации взаимодействия всего комплекса российско-белорусских отношений.

АПК Брянской области имеет давние связи с товаропроизводителями Республики Беларусь.

Сельхозтоваропроизводители и научные учреждения области имеют общие интересы и широко контактируют с республикой Беларусь в вопросах сортоиспытания, семеноводства, внедрения новых технологий, а также в обмене научными разработками. По завозу семян зерновых культур и картофеля тесно сотрудничают с Беларусью следующие предприятия области: К(Ф)Х «Довгалев», ООО «Русское молоко», ТнВ «Авангард», ООО «Тайм», ИП Глава К(Ф)Х «Пуцко Л.И.» Стародубского района, а также элитно-семеноводческие хозяйства ТнВ «Красный Окутябрь» Стародубского, ФГУП «Волна революции» Новозыбковского, СПК «Союз» Севского районов и другие. У сельскохозяйственных товаропроизводителей области налажены многолетние связи с РУП «НПЦ НАН Беларуси по земледелию», РУП «НПЦ НАН Беларуси по картофелеводству и плодоовощеводству». Внедрение сортов белорусской селекции, особенно в юго-западных районах области, способствует повышению урожайности и валового производства зерновых культур и картофеля.

Успешно работает совместное российско-белорусское предприятие «Брянсксельмаш», специализирующееся на производстве зерно- и кормоуборочной техники и запасных частей к ней. Предприятие динамично развивается, постоянно наращивая объёмы производства и расширяя номенклатуру выпускаемой продукции. К производству кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов прибавились другие универсальные энергетические средства. Имея высокий технический потенциал, конструкторскую базу предприятие обеспечило высокие технико-экономические показатели выпускаемых сельскохозяйственных машин, подтвержденные протоколами испытаний ведущих испытательных центров и многолетним опытом их использования. 

Реализация изготавливаемой продукции ведется ЗАО СП «Брянсксельмаш» через товаропроводящую сеть, состоящую из дилерских центров, расположенных почти в 50 регионах Российской Федерации. Готовая продукция поставляется и в страны ближнего зарубежья.
За 2013 год сельхозтоваропроизводителями области приобретено более 30 единиц зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов производства «Брянсксельмаш».

Департаментом сельского хозяйства и Брянской областной государственной племенной службой ведется целенаправленная работа по привлечению в племенные хозяйства области молодняк крупного рогатого скота черно-пестрой породы с высокими генетическими характеристиками из племхозяйств Гомельской и Могилевской областей. Было закуплено более 100 нетелей. В 2013 году тремя племенными хозяйствами области заключены договора с НПЦ  животноводства Республики Беларусь на поставку и трансплантацию эмбрионов  КРС от выдающихся родителей, на эти цели предусмотрена государственная субсидия. В планах на 2014 год приобретение не менее 80 эмбрионов и 100 голов племенного молодняка КРС.
Внешнеторговый оборот Брянской области  с Украиной за 2013 году составил 203,6 млн. долларов США, в том числе экспорт – 38,8 млн. долларов США, импорт – 164,8 млн. долларов США.

Экономическое направление интеграционных процессов Брянской области и Украины характеризуется повышением активности на уровне отдельных хозяйствующих субъектов, участвующих в интеграционном процессе.

ЗАО «УК «Брянский машиностроительный завод» в 2013 году в Украину были поставлены тепловозы маневровые Т18 ДМ на сумму 75,132 млн. рублей, запчасти на сумму 350,91тыс. рублей  и комплектующие изделия на тепловозы на сумму 5,2 млн. рублей, всего на общую сумму 80 млн. 367 тыс. 910 рублей. В Украине приобретено электрооборудования, интерьера для тепловозов и комплектующих для тепловозов на сумму 1 млрд. 165 млн. 837 тыс. рублей.

ООО «ПК «Бежицкий сталелитейный завод» в 2013 году произвело отгрузку стального вагонного литья на предприятия Украины  на сумму 341 млн. рублей. Импорт составил 30 млн. рублей (закупка песка и керамического элемента).

ОАО «Клинцовский автокрановый завод» 2013 году в Украину было продано 12 кранов на сумму 51,730 млн. рублей.

ЗАО «Брянский арсенал» в 2013 году в Украину поставлено 5 автогрейдеров ГС 14.02 и запасные части на общую сумму 14 млн. рублей. Приобретено в Украине продукции на сумму 55 млн. рублей, в том числе 40 шт. тракторов на сумму 43 млн. рублей и комплектация на грейдеры на сумму 12 млн. рублей.

ОАО «Клинцовский завод поршневых колец» в 2013 году поставил поршневых колец  в Украину на сумму 283 тыс. рублей, закуплено сырья (песок формовочный огнеупорный) в Украине на 227,147 тыс. рублей.

ОАО «Сантехлит» в 2013 году поставил в Украину колодки для ж/д транспорта на сумму 6,396 млн. рублей. 

ОАО «Новозыбковский машиностроительный завод» приобретено в Украине  продукции на сумму 260 млн. рублей, из них металлопроката на сумму 35 млн. рублей и вагонного литья  на сумму 225 млн. рублей. 

ООО «Дятьковский хрустальный завод» поставлено в Украину изделий из хрусталя на сумму 1,5 млн. рублей, приобретено сырья (песок) на сумму 1,9 млн. рублей.

ООО «Базальт-Менеджмент» поставлено товаров потребителям Украины на сумму 38,95 тыс. рублей, приобретено сырья в Украине на сумму 1052,64 тыс. рублей.

ЗАО «Мальцовский портландцемент»  приобретено сырья (щебня) 6200 тонн на сумму 4,4 млн. рублей.

ООО «Брянский камвольный комбинат» в 2013 году отгружено в Украину 34 тонны  очеса ч/ш на сумму 74,63 тыс. долларов.

Правительство Брянской области регулярно привлекает предприятия области к участию в Российско-Украинских выставочных мероприятиях с целью демонстрации продукции, выпускаемой на Брянских заводах, и проведения переговоров с потенциальными партнёрами. 

Брянский государственный университет имени академика                           И.Г. Петровского подписал договор о сотрудничестве с Черниговским государственным педагогическим университетом им. Т.Шевченко.

Планируется создание на базе ФГБОУ ВПО «Брянский государственный университет имени академика И.Г.Петровского» славянского центра для подготовки российских и украинских специалистов с привлечением к учебному процессу преподавателей из этих стран и возможностью преподавания дисциплин на украинском языке.
Областные печатные и электронные СМИ оказывают широкую информационную поддержку всем значимым мероприятиям администрации Брянской области, органов местного самоуправления муниципальных образований, направленным на активизацию межрегионального и межмуниципального сотрудничества приграничных регионов России, Украины и Беларуси, которые проходят в рамках «Еврорегиона «Днепр». Данная работа будет продолжена и в дальнейшем.

Предприятия и организации областей-участниц Еврорегиона «Днепр» активно принимали участие в ярмарках, выставках-продажах, проводимых на территориях приграничных регионов.

С 16 по 18 мая 2013 года в городе Гомель (Республика Беларусь) делегация Брянской области приняла участие в X Гомельском экономическом форуме (18 мая 2013 года) и XIV Международной универсальной выставке-ярмарке «Весна в Гомеле». В данных мероприятиях также принимали участие представители Белоруссии, России, Украины, Германии, Австрии, Польши, Италии, Словакии, Ирана и т.д. 

В ходе выставки была представлена общая областная экспозиция, которая освещала промышленно-производственный, инвестиционный потенциал области и информировала об областной поддержке малого предпринимательства, а также были представлены 12 малых экспортно-ориентированных предприятий. 

Делегация Брянской области приняла участие в работе секций Гомельского экономического форума, где были заслушаны выступления представителей органов власти и бизнеса, состоялся обмен мнениями и подведение итогов.

В рамках «Еврорегиона «Днепр» на постоянной основе проводятся обмены делегациями студентов, школьников, педагогических работников, совместные предметные олимпиады, спартакиады, обмен опытом по научно-исследовательской и научно-методической работе ВУЗов, общеобразовательных школ и институтов повышения квалификации. Организуются совместные научные конференции и семинары. 

Спортсмены Брянской области участвуют в соревнованиях по самбо, вольной борьбе, мини-футболу, волейболу и хоккею, проводимых в Белоруссии. Белорусские представители регулярно принимают участие почти во всех спортивных мероприятиях, проводимых на Брянщине.

Учреждения культуры Брянской области успешно развивают приграничное сотрудничество, плодотворно сотрудничают с Украиной и Белоруссией в области библиотечного и музейного дела, изобразительного, театрального и музыкального искусства.

Ежегодно в июне месяце у Монумента Дружбы в Климовском районе Брянской области проходит Международный фестиваль славянской молодежи, на который съезжаются и сходятся десятки тысяч человек из трёх государств: России, Республики Беларусь, Украины. Он напоминает всем о единстве славянской истории и культуры, о вековой дружбе белорусов, россиян и украинцев. 

Предприятия Республики Беларусь организуют выставки и осуществляют торговлю на ежегодно проводимой в г. Брянске Свенской ярмарке, при проведении Дня Поля, Дней Урожая, а также ежемесячно организуют недельную торговлю своей продукцией в г. Брянске, ведут торговлю во многих районах области. Продукция производителей из Белоруссии широко представлена в специализированных магазинах и торговых сетях г. Брянска и области.

Предприятия Брянской области принимают участие в ежегодно проводимой на территории Республики Беларусь выставке Белагро в                      г. Минске, приглашаются и участвуют в выставках-ярмарках, проводимых в Гомельской, Гродненской, Могилевской и других областях, а также участвуют в ежегодном празднике Дожинки. 

Отношения Брянской области с Гомельской областью Республики Беларусь и Черниговской областью Украины  в рамках «Еврорегион «Днепр» показательны и характеризуются как наиболее устойчивые, обладающие реальными перспективами дальнейшего развития.

