Итоги
социально-экономического развития
Брянской области в январе-декабре 2022 года 
1.  Общая оценка социально-экономической ситуации
в регионе за отчетный период
Объем валового регионального продукта в 2022 году оценен в 502,1 млрд. рублей (101,0 процент к уровню 2021 года).
В структуре валового регионального продукта обрабатывающие производства занимают 15,2 процента; сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 17,8 процента; строительство – 4,6 процента; торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов – 15,3 процента; деятельность по операциям с недвижимым имуществом – 12,0 процентов; транспортировка и хранение – 7,4 процента; государственное управление и обеспечение военной безопасности – 7,0 процентов; деятельность в области здравоохранения и социальных услуг – 5,2 процента; образование – 3,5 процента.
2. Промышленное производство
В 2022 году промышленными предприятиями Брянской области отгружено товаров собственного производства на 395792,0 млн. рублей, индекс промышленного производства составил 117,7 процента. 
Предприятия по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» занимают незначительное место, их доля составляет 0,1 процента от общего объема отгруженной продукции. На  территории области ведется добыча песка строительного и кварцевого, мела, торфа, мергеля, различных видов глин и суглинков, которые применяются в строительной сфере. 
В 2022 году отгружено полезных ископаемых на 347,1 млн. рублей. Индекс промышленного производства по данному виду деятельности составил 106,7 процента.
Ведущая роль в промышленном производстве области принадлежит обрабатывающим производствам. На их долю приходится более 90 процентов областного объема отгруженной продукции.
По группе обрабатывающих производств объем отгруженных товаров составил 364392,9 млн. рублей, индекс промышленного производства по обрабатывающим производствам - 120,1 процента.
Объем отгруженных товаров собственного производства обрабатывающих производств на 84,2 процента формируют предприятия следующих видов деятельности: производство пищевых продуктов (39,8 процента), производство прочих транспортных средств и оборудования (12,9 процента), производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки (7,1 процента), производство химических веществ и химических продуктов (5,7 процента), производство прочей неметаллической минеральной продукции (4,8 процента), производство бумаги и бумажных изделий (4,4 процента), производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (4,1 процента), металлургическое производство и производство резиновых и пластмассовых изделий (2,7 процента).
Ведущими предприятиями машиностроительного комплекса области являются АО УК «Брянский машиностроительный завод» (магистральные и маневровые тепловозы, запасные части для подвижного состава), АО «Клинцовский автокрановый завод» (краны на автомобильном ходу 16, 20, 25, 40 тонн на шасси МАЗ, КАМАЗ, Урал, краны на гусеничном ходу), ЗАО «Брянский Арсенал» (автогрейдеры, запасные части к дорожным машинам), АО «ПО «Бежицкая сталь» (стальное литье), АО «Брянсксельмаш» (зерноуборочные и кормоуборочные комбайны), ООО «Жуковский веломотозавод» (квадроциклы, велосипеды, снегоходы).
Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство прочих транспортных средств и оборудования» в 2022 году составил 82,8 процента  к  уровню 2021 года. Сократилось производство тепловозов магистральных (на 26,4 процента), механического оборудования для управления движением (на 11,6 процента), велосипедов (на 8,4 процента). 
По виду деятельности «Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов» индекс производства составил 97,6 процента к уровню 2021 года. Сократилось производство квадроциклов (в 2,3 раза),  автокранов (на 3,5 процента), при этом увеличился выпуск средств автотранспортных грузовых (в 1,4 раза), средств транспортных снегоходных (на 19,5 процента).
Индекс производства по виду деятельности «Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки» составил 606,8 процента к уровню 2021 года. Большую роль  на рост промышленного производства оказал выпуск оборудования специального назначения, а именно газораспределительной станции. Также увеличилось производство комбайнов зерноуборочных (в 1,6 раза), станков металлорежущих (на 35,0 процентов), погрузчиков фронтальных самоходных (на 5,9 процента), грейдеров самоходных (на 13,5 процента). 
В металлургическом производстве ведущим предприятием является АО «ПО «Бежицкая сталь» – один из крупнейших в России производителей вагонного литья. Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Металлургическое производство» в 2022 году составил 106,9 процента к уровню 2021 года. Увеличилось производство стали нелегированной в слитках или в прочих первичных формах и полуфабрикатов из нелегированной стали (на 30,8 процента),  стали легированной прочей в слитках или в прочих первичных формах и полуфабрикатов из прочей легированной стали (на 6,9 процента).
Индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения» за 2022 год составил 87,9 процента к уровню 2021 года. Сократилось производство фанеры (на 23,8 процента), лесоматериалов (на 4,5 процента), при этом увеличился выпуск плит древесностружечных (на 27,3 процента), поддонов деревянных (на 15,0 процентов). 
В производстве бумаги и бумажных изделий ведущим предприятием отрасли является АО «Пролетарий». Индекс производства по данному виду экономической деятельности составил 99,7 процента к уровню 2021 года. Сократилось производство картона гофрированного в рулонах или листах (на 17,4 процента), ящиков и коробок из гофрированной бумаги или гофрированного картона (на 9,1 процента).
К виду экономической деятельности «Производство компьютеров, электронных и оптических изделий» относятся почти все предприятия, входящие в оборонно-промышленный комплекс области. Ведущие предприятия - ЗАО «Группа Кремний Эл», выпускающее транзисторы, интегральные схемы, АО «Карачевский завод «Электродеталь» - соединители электрические прямоугольные, комплектующие для автомобилей,  АО «Брянский электромеханический завод» - наземные станции мощных шумовых помех, наземные станции помех радиовзрывателям артиллерийских боеприпасов, контрольно-ремонтные автомобильные станции средств радиоэлектронной борьбы, медицинскую технику, системы акустические, радиоприемники-часы и др. Индекс производства по виду экономической деятельности «Производство компьютеров, электронных и оптических изделий» за 2022 год составил 134,5 процента к уровню 2021 года. Увеличилось производство приборов полупроводниковых и их частей (на 19,4 процента), схем интегральных электронных (на 47,8 процента).
Ведущими предприятиями вида экономической деятельности  «Производство прочей неметаллической минеральной продукции» являются АО «Мальцовский портландцемент» (портландцемент), АО «Клинцовский силикатный завод» (известь негашеная строительная, известняковая мука, мел молотый, кирпич, блоки из ячеистого бетона, производство газосиликата). В 2022 году индекс производства по данному виду деятельности составил 96,2 процента к уровню 2021 года. Сократилось производство блоков и прочих изделий строительных (на 21,9 процента), портландцемента (на 2,7 процента), смесей асфальтобетонных (на 2,5 процента), извести негашеной (на 2,2 процента), бетона (на 1,8 процента), кирпича строительного из цемента (на 1,7 процента). При этом увеличилось производство кирпича керамического строительного (на 10,5 процента), блоков стеновых силикатных (на 1,1 процента). 
В 2022 году индекс промышленного производства по виду экономической деятельности «Производство пищевых продуктов» составил 98,8 процента к уровню 2021 года. Предприятия данного сектора экономики вырабатывают практически все необходимые для населения продукты питания: хлеб и хлебобулочные изделия, молочную и мясную продукцию, детское питание на молочной основе, сахар, крахмал, мясные и плодоовощные консервы, кондитерские изделия, алкогольную продукцию и напитки, пиво и пивоваренный солод. Сократился выпуск изделий колбасных (на 26,4 процента), субпродуктов сельскохозяйственной птицы (на 21,7 процента), мяса крупного рогатого скота (на 12,8 процента), молока, кроме сырого (на 8,9 процента), полуфабрикатов мясных (на 3,8 процента). При этом увеличилось производство консервов мясных (в 2,3 раза), свинины (в 1,4 раза), производство по переработке и консервированию рыбы (в 1,7 раза), творога (на 26,2 процента), масла сливочного (на 17,3 процента), фруктов и овощей (на 8,1 процента), молочной продукции (на 2,5 процента), муки пшеничной (на 2,4 процента), сыров (на 2,1 процента).
Предприятия по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» занимают в общем объеме отгруженных товаров собственного производства 5,1 процента. Данными предприятиями области вырабатывается лишь 3,1 процента потребляемой электроэнергии в области. 
Основными потребителями электроэнергии являются:
предприятия обрабатывающих производств (23,7 процента от общего потребления по области);
предприятия в области транспортировки и хранения (8,1 процента);
предприятия торговли оптовой и розничной (5,0 процентов);
предприятия сельского и лесного хозяйства (4,9 процента);
предприятия по обеспечению электрической энергией, газом и паром (4,6 процента);
предприятия по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов (2,9 процента);
предприятия строительства (1,6 процента);
предприятия в области информации и связи (1,1 процента);
предприятия других видов экономической деятельности (36,2 процента).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»  в  2022 году составил 20150,8 млн. рублей, индекс производства – 96,8 процента. 
Предприятия по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» занимают в общем объеме отгруженных товаров собственного производства 2,7 процента. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по данному виду деятельности в 2022 год составил 10901,2 млн. рублей, индекс производства – 80,2 процента.
3. Инвестиции
В 2022 году на развитие экономики и социальной сферы области использовано 87395,0 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что составило 91,5 процента к уровню 2021 года (в сопоставимых ценах).
В структуре инвестиций по источникам формирования основную долю занимали собственные средства – 54,6 процента. Кредиты банков составили 20,8 процента в общем объеме инвестиций, бюджетные средства – 20,3 процента. В видовой структуре инвестиций в основной капитал основной объем занимали инвестиции в машины и оборудование, включая хозяйственный инвентарь и другие объекты – 44,7 процента, в здания (кроме жилых) и сооружения, расходы на улучшение земель – 41,6 процента, прочие инвестиции – 13,7 процента. 
В 2022 году на территории региона продолжается реализация крупных инвестиционных проектов: 
АО «Пролетарий» – «Строительство цеха по производству гофрокартона» (сумма инвестиций — 1,5 млрд. рублей); «Третий этап реконструкции КДМ №5» (сумма инвестиций – 1,3 млрд. рублей);
ООО «Брянский бройлер» – «Расширение комплекса по выращиванию, убою и переработке мяса цыплят бройлеров» (сумма инвестиций — 3,3 млрд. рублей); 
ООО «Брянская мясная компания» – «Второй этап увеличения мощности комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья КРС и комплекса по убою и первичной переработки КРС» (сумма инвестиций — 29,7 млрд. рублей); «Строительство линии по переработке прочей мясной продукции комплекса по убою КРС (IV этап строительства») (сумма инвестиций — 5,0 млрд. рублей); «Строительство откормочной площадки на 80000 голов КРС с базой предубойного содержания скота вблизи н.п. Севск Брянской области» (сумма инвестиций — 4,97 млрд. рублей); «Строительство пяти ферм крупного рогатого скота мясного направления» (сумма инвестиций — 2,4 млрд. рублей);
ООО «Дружба» – «Строительство  свиноводческого комплекса на 3000 продуктивных свиноматок в н.п. Летошники Жуковского района Брянской области» (сумма инвестиций — 2,1 млрд. рублей); 
филиал ООО «Дружба-2» в с. Брасово - «Строительство животноводческого комплекса молочного направления (молочная ферма) на 3600 голов дойного стада со шлейфом молодняка (1-2 очередь), расположенного в Брасовском районе Брянской области» (сумма инвестиций — 3,4 млрд. рублей); 
ООО «Тепличный комбинат «Журиничи» – «Строительство тепличного комбината площадью 7,2 га для круглогодичного производства овощных культур в с. Журиничи Брянского района Брянской области» (сумма инвестиций — 1,8 млрд. рублей); 
КФХ (ЮЛ) Агрохолдинг «Кролково» – «Строительство функционирующего кролиководческого хозяйства на 18 откормо-маточных корпусов, вместимость одного ОМК составляет 1430 самок, на базе КФХ (ЮЛ) Агрохолдинг «Кролково» (сумма инвестиций — 1,2 млрд. рублей);
ООО «Мираторг-Курск» (обособленное подразделение) – «Строительство на территории Брянской области 7 свиноводческих комплексов» (сумма инвестиций — 10,0 млрд. рублей);
ООО «Мираторг-Курск» (обособленное подразделение) - «Строительство на территории Брянской области трех свиноводческих комплексов на 10600 свиноматок и хрячника на 160 голов» (сумма инвестиций — 3,8 млрд. рублей);
ООО «Мираторг-Курск» (обособленное подразделение) - «Строительство на территории Брянской области двух свиноводческих комплекса на 7200 свиноматок и хрячника на 160 голов» (сумма инвестиций — 2,7 млрд. рублей);
ООО «Мираторг-Курск» (обособленное подразделение) - «Строительство на территории Брянской области трех свиноводческих комплекса на 10800 свиноматок и племенного завода» (сумма инвестиций — 4,4 млрд. рублей);
ООО «Брасовские сыры» – «Строительство нового цеха производства твердых сыров мощностью 1200 тонн в месяц» (сумма инвестиций — 1,3 млрд. рублей).
4. Строительство
Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», в  2022 году составил 43549,7 млн. рублей, или 84,6 процента к уровню 2021 года. 
Введено в эксплуатацию 485,9 тыс. кв. метров общей площади жилых домов, что на 7,6 процента больше уровня 2021 года, в том числе индивидуальными застройщиками сдано 290,7 тыс. кв. метров (больше на 23,9 процента).
5. Потребительский рынок
Оборот розничной торговли за 2022 год составил 331288,5 млн. рублей, что на 5,9 процента меньше, чем за 2021 год (в сопоставимых ценах).

На 48,4 процента оборот розничной торговли сформирован крупными и средними предприятиями, на 44,9 процента – субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей вне рынка. Доля продажи товаров на рынках и ярмарках в обороте розничной торговли сложилась в размере 6,7 процента (в 2021 году – 6,6 процента).
В макроструктуре оборота розничной торговли доля продовольственных товаров составила 47,4 процента (в 2021 году — 46,3 процента), непродовольственных – 52,6 процента (в 2021 году — 53,7 процента). 
На 1 января 2023 года объем товарных запасов в организациях (предприятиях) розничной торговли составил 14400,6 млн. рублей. Обеспеченность оборота розничной торговли товарными запасами составила 33 дня торговли (на 1 января 2022 года – 33 дня).
Организациями общественного питания в 2022 года реализовано продукции на сумму 12772,5 млн. рублей, или 100,0 процентов к уровню  2021 года (в сопоставимых ценах). 

Населению оказано платных услуг на сумму 66344,4 млн. рублей, или 100,3 процента к уровню 2021 года (в сопоставимых ценах).
В структуре объема платных услуг населению 65,2 процента приходилось на услуги жилищно-коммунальные, бытовые и телекоммуникационные.
В структуре объема бытовых услуг 56,0 процентов приходилось на долю трех видов услуг: техобслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования; ремонт и строительство жилья и других построек; услуги парикмахерских.
6. Сельское хозяйство
В 2022 году объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 134183,5 млн. рублей или 110,7 процента в сопоставимых ценах к уровню 2021 года. 
Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности за 2022 год произведено мяса (в живом весе) 567,9 тыс. тонн, что составило 116,0 процентов к уровню 2021 года, молока – 304,6 тыс. тонн (106,0 процентов). Поголовье КРС по отношению к 1 января 2022 года увеличилось на 3,4 процента и на 1 января 2023 года составило 554,9 тыс. голов; свиней — в 1,57 раза (1002,1 тыс. голов). Поголовье овец и коз уменьшилось на 5,5 процента и составило 22,4 тыс. голов.
В сельскохозяйственных организациях области произведено мяса (в живом весе) 543,6 тыс. тонн, что составило 117,0 процентов к уровню 2021 года, молока – 223,7 тыс. тонн (112,0 процентов).
Продуктивность дойного стада в сельхозпредприятиях области составила 6323 кг молока (110,9 процента к уровню 2021 года). Поголовье КРС по отношению к 1 января 2022 года увеличилось на 4,0 процента и по состоянию на 1 января 2023 года составило 524,5 тыс. голов; поголовье свиней — в 1,6 раза (968,5 тыс. голов); овец и коз — на  11,0 процентов (0,7 тыс. голов), поголовье птицы - на 28,0 процентов (16044,0 тыс. голов). 
Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности намолочено зерна (в первоначально-оприходованном весе) 2000,8 тыс. тонн, или 91,5 процента к уровню 2021 года, накопано картофеля 1256,9 тыс. тонн (112,3 процента), собрано овощей – 113,0 тыс. тонн (119,1 процента).
Средний сбор зерна с 1 га составил 54,8 центнера (99,8 процента к уровню 2021 года), картофеля – 281 центнер (110,0 процентов), овощей –  237 центнеров (123,0 процента).  
7. Уровень жизни населения
За 2022 год денежные доходы в расчете на душу населения сложились в сумме 35385,0 рублей в месяц, что на 11,9 процента больше, чем за 2021 год, при этом реальные среднедушевые денежные доходы населения составили 97,3 процента к уровню 2021 года. Потребительские расходы на душу населения за 2022 год составили 30315,4 рубля, что на 10,8 процента больше, чем за 2021 год. Покупательная способность среднедушевых денежных доходов населения в 2022 году составила 2,7 прожиточного минимума (в 2021 году – 2,8).
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата по итогам  2022 года увеличилась на 14,2 процента к уровню  2021 года и составила 40697,7 рубля. Реальная заработная плата составила 99,3 процента к уровню 2021 года.
Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата в образовании увеличилась на 15,8 процента и составила 33010,3 рубля,  в деятельности творческой, деятельности в области искусства и организации развлечений – на 12,6 процента и составила 36610,8 рубля, в деятельности библиотек, архивов, музеев и прочих объектов культуры - на 13,4 процента и составила 31211,8 рубля, в здравоохранении - на 11,2 процента и составила 36338,5 рубля.
8.  Труд и занятость
Численность не занятых трудовой деятельностью граждан, состоящих на учете в органах государственной службы занятости, на 1 января 2023 года составила 3,649 тыс. человек. При этом численность официально зарегистрированных безработных составила 3,339 тыс. человек (на 1 января 2022 года – 4,594 тыс. человек). Уровень официально регистрируемой безработицы составил 0,6 процента к численности рабочей силы (на 1 января 2022 года – 0,8 процента). Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,5 не занятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию (на 1 января 2022 года  – 0,5).
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