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ВВЕДЕНИЕ

Доклад о результатах и основных направлениях деятельности Департамента экономического развития Брянской области на 2012-2014 года (далее - Доклад) подготовлен в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2004 года № 249 и в соответствии с Положением о подготовке докладов о результатах и основных направлениях деятельности главных распорядителей средств областного бюджета и структурных подразделений администрации Брянской области и о разработке сводного доклада о результатах и основных направлениях деятельности администрации Брянской области на очередной финансовый год и плановый период, утвержденным постановлением администрации Брянской области от 27 июня 2008 года № 639.
В соответствии с постановлением администрации Брянской области от     25 июня 2009 года № 637 "О создании департамента экономического развития Брянской области" Департамент экономического развития Брянской области (далее – Департамент) является исполнительным органом государственной власти Брянской области, осуществляющим функции по анализу и прогнозированию социально-экономического развития области, формированию предложений в межгосударственные и федеральные целевые программы, методическому руководству разработкой региональных долгосрочных и ведомственных целевых программ, координации внешнеэкономических, межрегиональных экономических связей и приграничного сотрудничества, формированию и реализации региональной инвестиционной политики, формированию и реализации региональной политики в сфере развития предпринимательской деятельности.

В своей деятельности Департамент руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Уставом Брянской области, законами Брянской области, нормативными правовыми актами Брянской областной Думы, администрации области,  Министерства экономического развития Российской Федерации и Министерства регионального развития Российской Федерации, а также Положением о Департаменте.

Настоящий Доклад представлен субъектом бюджетного планирования – Департаментом экономического развития Брянской области и отражает результаты и основные направления деятельности Департамента.

ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.
Основной стратегической целью Департамента является проведение экономической политики, направленной на обеспечение устойчивого и качественного экономического роста региона, как основы для достижения главной цели администрации Брянской области – повышения уровня и качества жизни населения региона.
В своей деятельности Департамент вырабатывает и реализует единую экономическую политику, направленную на устойчивое и эффективное развитие экономики региона.

Департамент участвует в разработке комплексной программы социально-экономического развития Брянской области.

Осуществляет комплексный анализ и мониторинг социально-экономического развития Брянской области.

Разрабатывает прогнозы социально-экономического развития области,  сводного финансового баланса области.

Осуществляет разработку прогноза объемов продукции, закупаемой для государственных нужд за счет средств бюджета и внебюджетных фондов области, а также муниципальных нужд за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования муниципальных образований.

Готовит предложения по стабилизации социально-экономического положения области, разрабатывает мероприятия по оздоровлению и развитию социально-экономической ситуации. 

Осуществляет методическое руководство и координацию работ по разработке и реализации региональных долгосрочных и ведомственных целевых программ.

Осуществляет разработку проектов региональных долгосрочных и ведомственных целевых программ по направлению деятельности департамента, а также оценку концепций проектов программ, разрабатываемых отраслевыми органами исполнительной власти Брянской области.

Осуществляет ведение реестров региональных долгосрочных и ведомственных целевых программ.

Осуществляет ежемесячный мониторинг хода выполнения федеральных и региональных целевых программ, реализуемых на территории Брянской области.

Осуществляет анализ ситуации в инвестиционной сфере, складывающихся тенденций и перспектив ее развития, выявляет основные проблемы, влияющие на развитие инвестиционной сферы, подготавливает предложения по их решению.

Формирует предложения по совершенствованию форм государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Брянской области.

Способствует формированию и поддержанию на региональном, российском и международном уровнях позитивного имиджа Брянской области как региона, благоприятного для инвестиционной и предпринимательской деятельности.

Осуществляет координацию внешнеэкономических, межрегиональных экономических связей и приграничного сотрудничества.

Организует проведение конкурсов инвестиционных проектов, способствует формированию инфраструктуры поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, оказанию консультативной и информационной помощи при создании и в процессе деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Оказывает методическую, информационную и организационную поддержку субъектам инвестиционной деятельности, дает экспертное заключение по инвестиционным проектам.

Систематизирует и обобщает информацию о земельных участках, пригодных для использования в качестве площадок для размещения новых производств, и доводит ее до сведения потенциальных инвесторов.

Принимает участие в разработке и реализации на территории Брянской области программ развития, осуществляемых на принципах государственно-частного партнерства.

Принимает участие в разработке и реализации на территории Брянской области концессионных соглашений.

Формирует информационную систему инвестиционных проектов, реализуемых на территории Брянской области.

Принимает участие в разработке и реализации программы развития инновационной деятельности в области. Ведет реестр субъектов инновационной деятельности. Обеспечивает работу совета по развитию нанотехнологий и наноиндустрии на территории области. Осуществляет взаимодействие с ОАО «Роснано».

Организует проведение выставок, ярмарок, презентаций различных проектов в соответствии с планами работы департамента, а также проводит конференции и семинары по вопросам, относящимся к компетенции департамента.

Обеспечивает координацию деятельности и анализ тенденций развития малого и среднего предпринимательства, обобщает предложения и рекомендации по основным направлениям и формам поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, осуществляет разработку проектов нормативных правовых актов, связанных с осуществлением единой политики поддержки малого и среднего предпринимательства в Брянской области.

Содействует активизации поддержки малого и среднего предпринимательства органами местного самоуправления, в том числе в рамках соответствующих муниципальных программ.

Ведет реестры субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Осуществляет анализ эффективности деятельности государственных унитарных предприятий Брянской области.

Принимает участие в работе комиссии по экономическому развитию Брянской области.

Принимает участие в работе координационного совета при администрации Брянской области по взаимодействию органов исполнительной власти области с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами в делах о банкротстве предприятий, зарегистрированных на территории области.

Осуществляет подготовку сводного доклада о результатах и основных направлениях деятельности администрации области на краткосрочный период.

Формирует доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Брянской области за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Осуществляет оценку эффективного использования бюджетных средств, направляемых на реализацию региональных целевых программ.

Формирует доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Брянской области за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Осуществляет координацию деятельности экономических служб муниципальных образований области.

Оценка вклада стратегической цели департамента в реализацию общенациональных приоритетов и достижение стратегических целей Брянской области представлена в Таблице 1.

Таблица 1. Вклад стратегической цели департамента экономического развития Брянской области в достижение стратегических приоритетов региона.

	Цели Департамента/Региональные цели (приоритеты)
	Повышение уровня и качества жизни населения
	Создание потенциала для будущего развития региона

	Проведение экономической политики, направленной на обеспечение устойчивого и качественного экономического роста региона.
	***
	***


Обозначения: *** - решающий вклад; ** - существенный вклад; * - определенный вклад.

Количественные оценки показателей, характеризующих уровень достижения данной цели, приведены в Приложении №1.

Достижение стратегической цели Департамента будет осуществляться путем решения следующих тактических задач.

Цель. Обеспечение устойчивого и качественного экономического роста региона.

Задача 1. Осуществление комплексного анализа и мониторинга социально-экономического развития Брянской области.

Социально-экономический анализ заключается в исследовании экономики, оценки её результативности и конкурентоспособности.

Анализ социально-экономического состояния области является основой для принятия управленческих решений в сфере социально-экономического развития области, а также базой для формирования стратегий, программ и прогнозов. На его основе готовятся предложения по стабилизации социально-экономического положения  области, разрабатываются мероприятия по оздоровлению и развитию социально-экономической ситуации.

В процессе анализа выявляются тенденции, пропорции в развитии различных секторов экономики, определяется их потенциал, что обеспечивает контроль над сложившейся ситуацией. 
В этой связи департамент ежемесячно осуществляет подготовку:

мониторинга социально-экономического развития Брянской области (Минэкономики России);
информации по показателям социально-экономического положения в Брянской области (Минрегион России);

мониторинга процессов в реальном секторе экономики, финансово-банковской и социальной сферах Брянской области (Минрегион России);

мониторинга социально-экономического состояния монопрофильных городов и населенных пунктов (ежеквартально Минрегион России).

Кроме федеральных министерств аналитические записки о состоянии экономической и социальной сферы области ежемесячно направляются в Центр специальной связи и информации ФСО России в Брянской области, Губернатору области, главному федеральному инспектору в Брянской области. 

В 2011 году промышленными предприятиями Брянской области отгружено товаров собственного производства в действующих ценах на 100838,1 млн. рублей, что на 21,3 процента больше, чем в 2010 году. Индекс  промышленного производства к уровню 2010 года составил в целом по данному сектору экономики 110,9 процента. 

По группе обрабатывающих производств объем отгруженных товаров в действующих ценах увеличился на 23,1 процента к уровню 2010 года и составил 86774,2 млн. рублей. Индекс промышленного производства по  обрабатывающим производствам  составил 113,1  процента.

Увеличился выпуск продукции на предприятиях по производству транспортных средств  и оборудования – на 43,1 процента; на предприятиях по обработке древесины – в 1,2 раза; в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий – на 4,7 процента; в производстве прочих  неметаллических минеральных продуктов – на 3,8 процента; в целлюлозно-бумажном производстве – на 3,4 процента; в производстве пищевых продуктов – на 2,5  процента; в производстве электрооборудования – на 5,3 процента; в производстве кожи, изделий из кожи и производстве обуви – на 15,7 процента; в текстильном и швейном производстве - на 15,9 процента; на предприятиях по производству резиновых и пластмассовых изделий - в 2,8 раза.  

Снижение индекса производства к уровню 2010 года отмечено в производстве машин и оборудования – 96,1 процента, в химическом производстве - 99,3 процента.

В структуре обрабатывающих производств выпуск транспортных средств и оборудования занимал 25,9 процента, производство машин и оборудования – 10,7 процента, производство пищевых продуктов – 27,2 процента, целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность – 5,4 процента. Предприятия этих видов деятельности оказывают определяющее влияние на развитие "обрабатывающих производств" в целом.

В 2011 году объем производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах во всех категориях хозяйств составил 32510,4 млн. рублей или 128,2 процента в сопоставимой оценке к 2010 году.

Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности произведено мяса (в живой массе) 146 тыс. тонн (113 процентов к уровню 2010 года), молока – 335,5 тыс. тонн (99,5 процента), яиц – 313,9 млн. штук (98 процентов). Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 17 процентов (212,7 тыс. голов), свиней – на 19 процентов (187,5 тыс. голов),  овец и коз – на 0,2 процента (34,4 тыс. голов). Поголовье коров осталось на прежнем уровне (94,9 тыс. голов).

Объем работ, выполненных по виду деятельности "строительство", в 2011 году составил 16886,2 млн. рублей или 100,2 процента к уровню 2010 года. Введено в эксплуатацию 421 тыс. кв. метров общей площади жилых домов или 107,7 процента к уровню прошлого года, в том числе индивидуальными застройщиками сдано 138,7 тыс. кв. метров (100,2 процента). 
Оборот розничной торговли за 2011 год составил 136917,9 млн. рублей, что больше, чем за 2010 года на 13,5  процента в сопоставимых ценах.  

На 33 процента оборот розничной торговли сформирован крупными и средними предприятиями, на 53 процента – субъектами малого предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей вне рынка. Доля продажи товаров на рынках и ярмарках в обороте розничной торговли сложилась в размере 14 процентов (в 2010 году - 15 процентов). 
В макроструктуре оборота розничной торговли доля продовольственных товаров составила 51,3 процента, снизившись к уровню 2010 года на 1,5 процентного пункта (52,8 процента). 
На 1 января 2012 года объем товарных запасов в организациях (предприятиях) розничной торговли составил 3629,6 млн. рублей. Обеспеченность оборота розничной торговли товарными запасами составила 32 дня торговли (на 1 января 2011 года – также 32 дня).

В марте 2011 года департаментом проведена коллегия при Губернаторе области на тему "Об итогах социально-экономического развития Брянской  области за 2010 год и задачах на 2011 год".

В 2011 году подготовлены 4 выездных президиумов коллегии при Губернаторе области по вопросам социально-экономического развития муниципальных образований области.
В 2011 году состоялось 3 заседания комиссии по экономическому развитию Брянской области, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

- "О ходе реформирования жилищно-коммунального хозяйства Брянской области";

- "О ходе реализации программы "Социально-экономическое развитие поселка Белая Березка Трубчевского района на 2009-2013 годы";

- "О выполнении календарного плана реализации мероприятий по сотрудничеству Республики Беларусь и Брянской области";

- "Об участии органов исполнительной власти Брянской области в привлечении средств федерального бюджета";

- "О выполнении мероприятий ведомственной целевой программы "Государственная поддержка малого предпринимательства Брянской области (2010-2012 годы);

- "Об энергосбережении в Брянской области";

- "О работе государственного учреждения Брянской области "Агентство по сопровождению инвестиционных проектов";

- "О реализации комплексных инвестиционных планов развития монопрофильных городов Брянской области".
В 2011 году состоялось 2 заседания координационного совета при администрации Брянской области по взаимодействию органов исполнительной власти области с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами в делах о банкротстве предприятий, зарегистрированных на территории области, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

- "Выработка предложений по восстановлению платежеспособности  ГУП "Брянский лесхоз" и его выводу из процедуры банкротства.";
- "О мерах по стабилизации экономической ситуации в ГУП "Брянсккоммунэнерго";
-"О выполнении решения координационного совета при администрации Брянской области по взаимодействию органов исполнительной власти области с федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами в делах о банкротстве предприятий, зарегистрированных на территории области от 02.09.2011 года (протокол № 1 "О восстановлении платежеспособности ГУП "Брянский лесхоз")".

В сентябре 2011 года проведен анализ эффективности деятельности государственных унитарных предприятий Брянской области. В результате проведенного анализа было предложено:

включить ГУП "Брянсккоммунэнерго" в план приватизации государственных унитарных предприятий на 2012 год; 

провести акционирование ГУП "Брянскфармация", а для выполнения функций по работе с наркотическими и психотропными препаратами создать бюджетное учреждение; 

рассмотреть возможность создания бюджетного учреждения для сохранения фильмофонда и провести реорганизацию ГУП "Брянсккиновидеопрокат";

с целью привлечения инвестиций и обеспечения устойчивого развития провести акционирование предприятия ГУП "Брянский хлебокомбинат № 1";

провести акционирование предприятия ГУП "Брянсккоммунпроект";

рассмотреть вопрос создания бюджетного учреждения для хранения архива учетно-технической документации, а ГУПТИ "Брянскоблтехинвентаризация" преобразовать в акционерное общество;

рассмотреть возможность приватизации ГУП "Новозыбковское пассажирское автотранспортное предприятие" с целью дальнейшего его участия в уставном капитале создаваемого ОАО "Региональная перевозочная компания";

ГУП "Брянский лесхоз" совместно с управлением лесами Брянской области проработать вопрос о создании на базе филиалов ГУП "Брянский лесхоз" обществ с ограниченной ответственностью с последующим использованием трудовых ресурсов и имущества предприятия, необходимых для осуществления их деятельности.

Задача 2. Оценка эффективности деятельности органов исполнительной власти и местного самоуправления области

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2009 года № 322 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 г. № 825 «Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации» департамент готовит Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Брянской области за отчетный год и их планируемых значениях на 3-х летний период.
По итогам 2010 года по общему уровню эффективности деятельности органов исполнительной власти среди субъектов Российской Федерации  Брянская область переместилась с 71 места в 2009 году на 61 место в 2010 году, в том числе в сфере "экономика и госуправление" - с 44 на 23 место, "здравоохранение" - с 72 на 55 место, "образование" - с 79 на 80 место, "жилищно-коммунальное хозяйство" -  с 36 на 50 место.

Сумма неэффективных расходов консолидированного бюджета Брянской области за 2010 год составила 2422,3 млн. рублей и снизилась по сравнению с 2009 годом на 493,5 млн. рублей (2009 год – 2915,8 млн. рублей).

Доля неэффективных расходов бюджета Брянской области в общем объеме расходов снизилась с 9,37 процента в 2009 году до 7,17 процента в 2010 году.

По данному показателю Брянская область в 2010 году занимала 58 место среди субъектов Российской Федерации (в 2009 году – 60 место).

Для обеспечения применения в бюджетном процессе методов среднесрочного бюджетного планирования, ориентированных на результаты, исходя из реализации установленного Бюджетным кодексом Российской Федерации принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, осуществляется подготовка доклада о результатах и основных направлениях деятельности департамента экономического развития Брянской области за отчетный год и плановых значениях на 3-х летний период. 
В соответствии с концепцией реформирования бюджетного процесса в Брянской области департамент на основе докладов главных распорядителей готовит сводный доклад о результатах и основных направлениях деятельности администрации области на трехлетний период. В докладе обозначены цели, определены задачи, разработан комплекс мер по их достижению. Введена система количественных показателей, характеризующих результативность выполнения поставленных задач.

Также департамент ежегодно осуществляет: 
координацию действий органов местного самоуправления по подготовке  докладов глав муниципальных районов (городских округов) о достижении показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления;
координацию деятельности органов исполнительной власти области по оценке деятельности органов местного самоуправления в соответствующих сферах деятельности;
оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления (согласно методике, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 № 1313-р);
формирование сводного доклада Брянской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Брянской области.
Рейтинг муниципальных образований по результативности деятельности по итогам 2010 года сложился следующим образом.
Доля неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - до 5 процентов:

городские округа:

1 место    г. Стародуб

муниципальные районы:

(доля неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) до 5 процентов – нет)

(доля неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) до 10 процентов – нет)

(доля неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) до 20 процентов – 7 муниципальных районов)

1 место    Дятьковский район

2 место    Унечский район

3 место    Жуковский район

4 место    Карачевский район

5 место    Клетнянский район

Доля неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - более 25 процентов (10 муниципальных образований):

муниципальные районы:

Дятьковский район 

Унечский район

Жуковский район

Карачевский район

Клетнянский район

Суземский район

Брянский район

Почепский район

Выгоничский район 

Дубровский район

Рейтинг муниципальных образований по эффективности деятельности по итогам 2010 года.
Снижение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - не менее 10 процентных пунктов – нет);

снижение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - не менее 5 процентных пунктов - нет);

снижение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) -  менее 5 процентных пунктов – 2):

городские округа:

1 место    г. Клинцы

муниципальные районы:

снижение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - не менее 10 процентных пунктов – нет);

снижение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - не менее 5 процентных пунктов – 2);

снижение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - менее 5 процентных пунктов – 5):

1 место    Клетнянский район

2 место    Дятьковский район

3 место    Карачевский район

4 место    Жуковский район

5 место    Комаричский район

Увеличение доли неэффективных расходов в общих расходах консолидированных бюджетов городских округов (муниципальных районов) - более 1,5 процентных пунктов (5 муниципальных районов):

муниципальные районы:

Стародубский район

Выгоничский район

Брасовский район

Брянский район

Навлинский район

Все материалы в установленном порядке направлены в Министерство регионального развития Российской Федерации и размещены на официальном сайте Департамента экономического развития Брянской области и администрации Брянской области.
Задача 3. Разработка прогноза социально-экономического развития области.
Разработка прогноза осуществляется на основании Методических рекомендаций Минэкономразвития России, сценарных условий развития российской экономики, одобренных Правительством Российской Федерации, и используется для определения направлений развития экономики региона и подготовки решений для реализации экономической политики. 

Департамент ежегодно осуществляет разработку:

· прогноза социально-экономического развития Брянской области;

· прогноза сводного финансового баланса Брянской области;

· регионального прогноза объемов продукции, закупаемой для государственных нужд за счет средств бюджетов и внебюджетных фондов области, а также для муниципальных нужд за счет средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования.

Прогноз социально-экономического развития области является основой для формирования бюджета области на 3-х летний период.

Разработанный  департаментом прогноз социально-экономического развития Брянской области на 2012 год и на период до 2014 года прошел публичные слушания, был рассмотрен и одобрен Брянской областной Думой.  
В краткосрочной перспективе (до 2014 года) региональное развитие будет характеризоваться дальнейшим ростом во всех основных отраслях экономики и социальной сфере.

Росту региональной экономики будут способствовать, прежде всего, такие факторы, как развитие новых производств, реализация инвестиционных проектов, наращивание введенных производственных мощностей, оживление спроса на рынках и многое другое.

Все это дает основание для роста основного макроэкономического показателя – валового регионального продукта. Прирост ВРП в 2012-2014 годах составит от 5,5 до 6,5 процентов в год. В 2012 году объем ВРП прогнозируется в сумме 200,3 млрд. рублей, в 2014 году – 253,8 млрд. рублей.

Тенденция уверенного роста промышленного производства, установившаяся, в 2010 году, сохранится и в дальнейшем. Индекс промышленного производства прогнозируется соответственно  от 105 процентов до 105,8 процента ежегодно, в том числе по основным видам экономической деятельности: «добыча полезных ископаемых» – от 103 до 106,5  процента; «обрабатывающие производства» – от 105,5 до 106 процентов; «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» – от 102,5 до 103,3 процента. В 2012 году объем отгруженной продукции составит 110,2 млрд. рублей, в 2014 году - 138,5 млрд. рублей. Опережающими темпами будут расти: обработка древесины  (в 2014 году рост  составит 134,9 процента  к 2010 году), производство прочих неметаллических минеральных продуктов (124,8 процента), металлургическое производство (136 процентов), производство  транспортных средств и оборудования (165,2 процента).

Наибольший вклад в рост объема отгруженной продукции по виду экономической деятельности "Производство транспортных средств и оборудования" вносят такие предприятия как ЗАО УК "Брянский машиностроительный завод", ОАО "Клинцовский автокрановый завод". В 2012-2014 годах ЗАО "УК "БМЗ" на поддержание и воспроизводство существующих мощностей планируется направить около 1,7 млрд. рублей инвестиций, ОАО  "Клинцовский автокрановый завод" на расширение  производства, создание и освоение серийного производства  новых моделей гидравлических  автокранов - около 170 млн. рублей.

Основной вклад в прирост "Производства машин и оборудования без производства оружия и боеприпасов"  вносят ОАО "Брянский Арсенал", ОАО "Ирмаш", ЗАО СП "Брянсксельмаш". В 2012-2014 годах ОАО "Ирмаш" планирует вложить около 40 млн. рублей в  техническое перевооружение производства  с целью выпуска  конкурентоспособной  дорожно-строительной техники, ЗАО СП "Брянсксельмаш" в  техническое перевооружение производства и освоение новой техники – около 12 млрд. рублей.

К виду экономической деятельности "Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования" относятся почти все  предприятия, входящие в оборонно-промышленный комплекс области. Одно из ведущих предприятий   ЗАО "Группа Кремний Эл" в 2011-2012 годах  планирует  вложить в разработку и организацию выпуска новой конкурентоспособной  продукции около 60 млн. рублей.

Положительная динамика металлургического производства и производства готовых металлических изделий во многом обеспечена за счет ООО ПК "Бежицкий сталелитейный завод", который является одним из крупнейших в России производителей вагонного литья (более 30 процентов российского выпуска). Предприятие имеет комплексную программу повышения объемов производства за счет проведения реконструкции и модернизации производства,  совершенствования  его технологии.  В 2011 году на техническое  перевооружение литейного производства и приобретение современного оборудования  израсходовано  1,379 млрд. рублей, стоимость проекта оценивается в 6 млрд. рублей (вложено инвестиций 3,8 млрд. рублей). 

Положительная динамика развития деревообрабатывающей промышленности стала итогом реализации ряда инвестиционных проектов:  организация производства  древесных топливных гранул и обрезных пиломатериалов  на ООО «ДОЦ плюс», «Организация лесозаготовок и комплексной переработки древесины в Брянской области» на ООО «Трубчевский ДОЗ». В 2011 году компанией ООО "Брянский фанерный комбинат" на площадке ОАО "Селецкий ДОК" открыто новое производство фанеры евростандарта на современном высокотехнологичном оборудовании. 

Дальнейший ход развития сельского хозяйства будет носить стабильный характер. Сельскохозяйственное производство к 2014 году увеличится  по сравнению с 2010 годом на 26,5 процента (в том числе в сельскохозяйственных организациях – на 41,2 процента, в крестьянских фермерских хозяйствах – в 2 раза). Общий объем валового производства сельскохозяйственной продукции в 2012 году составит 16,7 млрд. рублей, в 2014 году – 20,8 млрд. рублей. 

Прогнозируется положительная динамика объема выполненных работ по виду деятельности «строительство». Ожидаемые темпы роста в 2014 году составят 134,2 процента к уровню 2010 года. Объем ввода жилья в 2014 году составит 590 тыс. кв. м или 150,9 процента к уровню 2010 года.  

Особое внимание в области уделяется развитию малого и среднего бизнеса. Проводимая в 2010 году работа в рамках ведомственной целевой программы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в  Брянской области» обеспечила увеличение объемных показателей, рост численности занятых в этом  секторе экономики, средних доходов и уровня социальной защищенности работников малых предприятий. Основные мероприятия ведомственной целевой Программы предусматривают:

· поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства,  осуществляющих разработку, внедрение и реализацию инновационной продукции;

· содействие повышению энергоэффективности производства субъектов малого и среднего предпринимательства.

· поддержку начинающих субъектов предпринимательства;

· субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по лизинговым договорам;

· развитие молодежного предпринимательства и др.

В прогнозируемом периоде среднесписочная численность работников  увеличится на средних предприятиях на 8,8 процента, на малых предприятиях – на 5,4 процента и составит соответственно  18,5 тыс. человек и  73,8 тыс. человек. Оборот малых предприятий (включая микропредприятия) составит в 2014 году  115,4 млрд. рублей (увеличится к 2010 году на 22,4 процента), средних -  27 млрд. рублей (в 1,8 раза). 

Одним из ведущих факторов экономического роста в целом стал рост инвестиционной активности.  По оценке 2011 года объем инвестиций в основной капитал увеличится на 19,7 процента к уровню 2010 года и составит 51992,5 млн. рублей. Объем инвестиций на душу населения составит 40,9 тыс. рублей и возрастет к уровню 2010 года на 20,5 процента.

Существенное увеличение объема инвестиций предполагается по разделам: "Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство" - в 1,7 раза, "Обрабатывающие производства" - в 1,25 раза, "Производство и распределение электроэнергии, газа и воды" -  в 1,2 раза, "Здравоохранение и предоставление социальных услуг" -  в 1,4 раза. Данный рост будет обеспечен за счет реализации ряда инвестиционных проектов, наиболее крупный из которых "Создание комплекса по производству высокопродуктивного мясного поголовья КРС и комплекса по убою и первичной переработке КРС" -  ООО "Брянская мясная компания". Общая сумма инвестиционных затрат – 20,6 млрд. рублей. В рамках данного проекта планируется создание более 2-х тысяч рабочих мест.   

За 2 года (2011-2012 годы) планируется осуществить модернизацию системы здравоохранения Брянской области – реконструкция зданий, приобретение медицинского оборудования для учреждений области. За этот период  будут введены в эксплуатацию следующие учреждения здравоохранения: хирургический корпус в н.п. Локоть на 90 коек, роддом в г.Клинцы на 98 коек. 

До 2014 года прогнозируется ввести в эксплуатацию общеобразовательные учреждения: школу в н.п.Зерново Суземского района, детские сады в п.Суземка на 95 мест и в п.Синезерки Навлинского района на 50 мест. С 2012 года планируется модернизация системы образования, на эти цели будут выделяться средства федерального бюджета.

В результате за счет всех источников финансирования в 2014 году объем инвестиций в основной капитал составит 77,3 млрд. рублей. По сравнению с 2010 годом он увеличится на 43,8 процента.

В результате достижения роста в базовых секторах экономики будет увеличиваться и заработная плата,  повышаться уровень жизни населения, снижаться численность безработных.

Так численность зарегистрированных безработных к 2014 году снизится до 9,5 тысяч, а  уровень зарегистрированной безработицы до 1,5 процента (в 2008 году – 1,4 процента).

По оценке в 2011 году рост реальной заработной платы составит             3,1 процента, реальных располагаемых доходов населения – 3,2 процента к уровню 2010 года. Номинальная заработная плата оценивается в 13950 рублей (на 13,2 процента больше уровня 2010 года,  номинальная величина среднедушевых денежных доходов населения – 15100 рублей (на 14 процентов).

В 2012-2014 годах прогнозируется рост денежных доходов за счет всех составляющих (социальных трансфертов, доходов от предпринимательской деятельности и прочих доходов). В 2012 году реальные располагаемые доходы населения вырастут на 4 процента, в 2013 году – на 4,5 процента, в 2014 году - на 5 процентов к предыдущему году. 

Среднедушевые денежные доходы населения в 2012 году прогнозируются в сумме 16731 рубль, в 2014 году  - в сумме 20630 рублей (рост к уровню 2010 года на 56  процентов).

Продолжившаяся в 2011 году тенденция восстановления экономики позволяет прогнозировать рост реальной заработной платы в 2012 году на 4,5 процента, в 2013 году –  на 4,6 процента, в 2014 году  – на 5 процентов к предыдущему году. В 2012 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата составит 15452 рубля, в 2013 году – 17116 рублей, 2014 году - 18906 рублей и увеличится к уровню 2010 года на 53,3  процента. 

Кроме того, к 2014 году сократится численность населения, имеющего доходы ниже величины прожиточного минимума, и составит 13 процентов ко всему населению.

Целью демографического развития области является стабилизация численности населения и формирование предпосылок к последующему демографическому росту.  Прогнозируется рост уровня рождаемости в 2012 году до 10,7 человек на 1000 населения, в 2014 году – до 11,1. 

Развитие и совершенствование систем здравоохранения и социальной защиты населения будет способствовать снижению коэффициента смертности населения до 15,9 человек на 1000 населения в 2012 году и до 15,3 - в 2014 году.  Как следствие,  прогнозируется снижение естественной убыли населения в  2014 году до 4,2 человек на 1000 населения (2010 год – 6,3). Среднегодовая численность населения области  составит по прогнозу в 2012 году  1263,1 тыс. человек, в 2014 году – 1251,5 тыс. человек. 

Достижение прогнозных показателей позволит активизировать все факторы, обеспечивающие условия для динамичного роста экономики, устойчивого повышения жизненного уровня граждан. 

Задача 4. Участие в разработке долгосрочных стратегий и программ социально-экономического развития области
Планирование регионального развития осуществляется программно-целевым методом.

Комплексная программа социально-экономического развития включает Стратегию социально-экономического развития Брянской области до 2025 года (утверждена постановлением администрации области от 20.06.2008 № 604) и Программу социально-экономического развития Брянской области на 2009-2013 годы (утверждена законом Брянской области от 26.11.2008 № 103-З "О Программе экономического и социального развития Брянской области на 2009-2013 годы"). 
Департаментом были подготовлены и направлены в Министерство регионального развития Российской Федерации предложения в План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Центрального федерального округа на период до 2020 года, которые содержали мероприятия по социально-экономическому развитию Брянской области в рамках реализации Стратегии.

Департаментом рассмотрен и согласован проект распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Центрального федерального округа на период до 2020 года, о чем сообщено заместителю Министра регионального развития Российской Федерации А.П. Викторову в установленные сроки.

Департамент осуществляет два раза в год мониторинг реализации мероприятий «Программы экономического и социального развития Брянской области на 2009-2013 годы».

Разработка  долгосрочных целевых программ осуществляется в соответствии с постановлением администрации области от 16 мая 2008 года № 472 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке долгосрочных целевых программ, их формирования и реализации", ведомственных целевых программ в соответствии с постановлением администрации Брянской области от 16.08.2005 № 456 "Об утверждении и порядка разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ".

Департамент осуществляет организационно-методическое руководство и координацию работ по принятию и реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ, предусматриваемых к финансированию за счет средств областного бюджета. В соответствии с распоряжение администрации Брянской области от 03.03.2011 № 133 - р  разработано и принято 3 долгосрочных целевых программы. 
В соответствии с постановлением  администрации Брянской области от 09.10.2007 № 789 «Об утверждении состава совета по определению оценки эффективности реализации бюджетных целевых программ» организует ежегодную оценку эффективности реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ, по  итогам  которой проводит заседание совета по определению оценки эффективности реализации бюджетных целевых программ.

В соответствии с постановлениями администрации Брянской области от 01.06.2011 № 494 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Брянской области», от 17.06.2011   № 544 «Об утверждении перечня государственных программ (подпрограмм) Брянской области» осуществляется разработка государственных программ органов исполнительной власти Брянской области. В 2011 году разработана 31 госпрограмма.

Осуществляет ежемесячный мониторинг хода выполнения на территории бюджетных целевых программ, в том числе мероприятий программы "Развитие конкуренции в Брянской области (2010-2012 годы)". 


Задача 5. Формирование и поддержание позитивного инвестиционного имиджа Брянской области среди российских и иностранных инвесторов 

В рамках реализации данной задачи  Департамент осуществляет:

 - проведение инвестиционных и экономических форумов, выставочно-ярмарочных мероприятий, демонстрирующих для потенциальных инвесторов привлекательные характеристики экономики Брянской области;
- актуализацию инвестиционного «Паспорта Брянской области» на русском и английском языках и размещение его на сайте МИД России;
- участие представителей администрации Брянской области и предприятий области в межрегиональных и международных мероприятиях, проводимых в других регионах и государствах;
- проведение мониторинга поступления иностранных инвестиций в экономику области и на этой основе разработку мер по их привлечению.

В целях повышения инвестиционной привлекательности Брянской области представители области приняли участие: 

- во Втором Форуме регионов России "Инновационная модель развития" (18.02.2011г., г. Москва);

- в Третьем Форуме регионов России и Польши (01.06.2011-02.06.2011г., г. Москва);

- V международном фестивале "Великое русское слово" (06.06.2011-12.06.2011г., г. Крым); 

- в XI межрегиональной универсальной оптово-розничной ярмарке "Курская Коренская ярмарка-2011" (23.06.2011-26.06.2011г., м. Свобода Золотухинского района Курской области);

- в XV Петербургском международном экономическом форуме (16.06.2011-18.06.2011г., г.С-Петербург);
- в проведении мероприятий в рамках "Дней Республики Болгарии в Брянской области" (25.05.2011-27.05.2011г., г. Брянск);

- в  традиционной «Свенской ярмарке – 2011» (20.08.2011 г. Брянск);
- в российской экспозиции на VIII Международной универсальной выставки «Слобожанский мост-2011», (8-10 сентября  2011г., г. Сумы);
- в X Юбилейном Международном инвестиционном Форуме «Сочи-2011» (15–18 сентября 2011 года, г. Сочи);
- в V Международном инвестиционном форуме (23 сентября 2011 г., Чернигов);
-  в Брянском экономическом  форуме «Экономика. Точки роста. Перспективы развития территорий на период до 2020 года» (29 ноября 2011 г.,        г. Брянск);

- в постоянно действующей выставочной экспозиции региона в представительстве администрации Брянской области при Правительстве Российской Федерации (открытие состоялось 21 декабря 2011 г.,  г. Москва)
Задача 6. Повышение инвестиционной привлекательности региона
В соответствии с распоряжением администрации области от 03.03.2011     № 133-р «О реестре долгосрочных целевых программ, подлежащих разработке и утверждению в 2011 году» разработана и утверждена долгосрочная целевая программа «Повышение инвестиционной привлекательности Брянской области» (2011 –  2015 годы). Целью программы является создание механизмов, обеспечивающих повышение инвестиционной привлекательности Брянской области для привлечения инвестиций в эффективные и конкурентоспособные производства и виды деятельности, способные обеспечить создание собственного инвестиционного потенциала Брянской  области, а также проведение организационных мероприятий, способствующих привлечению внимания российских и иностранных инвесторов к Брянской области. 

Внесены изменения в Закон Брянской области от 19 августа 1996 года     № 29-З «Об инвестиционной деятельности, налоговых льготах и гарантиях инвесторам на территории Брянской области».


Разработан и принят Закон Брянской области от 5 августа 2011 года            № 77-З «Об участии Брянской области в государственно-частном партнерстве».

В 2011 году заключены договора об инвестировании с                                     22 предприятиями, реализующими инвестиционные проекты на сумму 11 782  млн. рублей, на предоставление им налоговых льгот в сумме 224,0 млн. рублей.
Во исполнение постановления от 9 октября 2007 года № 792                        «Об инвестиционном совете при администрации области» в 2011 году подготовлено и проведено 14 заседаний инвестиционного совета, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

- согласованы инвестиционные проекты для предоставления в 2012 году налоговых льгот;

- утверждена заявка о включении в перечень приоритетных  инвестиционных проектов в области освоения лесов инвестиционного проекта  ООО «Аванд Капитал» «Организация высокотехнологичного производства по выпуску продукции лесопереработки»; 

- рассмотрены ходатайства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области о проведении конкурсов на предоставление права использования залогового фонда Брянской области;

- распределена стоимость имущества залогового фонда между победителями конкурсного отбора инвестиционных (инновационных) проектов на предоставление права использования объектов залогового фонда Брянской области.
Подготовлены и подписаны 8 Соглашений о сотрудничестве при реализации инвестиционных проектов на территории Брянской области между администрацией Брянской области и ООО «Промышленная компания «Бежицкий сталелитейный завод», ООО «Славнефтегаз», ЗАО «Управляющая компания «Брянский машиностроительный завод», ООО «Аванд Капитал», ООО «Стройинвест»,  ЗАО «Метробетон», ООО «Томич», ООО «Брянская генерирующая компания».

В соответствии с постановлением администрации области  от 20.12. 2010 года № 1322 «Об утверждении порядка сопровождения инвестиционных проектов, планируемых к реализации и (или) реализуемых на территории Брянской области» ГБУ «Агентство сопровождения инвестиционных проектов» оказано информационно-консультационного и организационного содействия субъектам инвестиционной деятельности в Брянской области. Настоящий Порядок направлен на унификацию процедуры взаимодействия инвесторов в Брянской области с исполнительными органами государственной власти Брянской области, снижение административных барьеров при реализации инвестиционных проектов на территории Брянской области по принципу "одного окна". 


На 2012 год с 32 предприятиями заключены  договора  на предоставление инвесторам права на получение государственной поддержки в форме налоговых льгот по налогу на имущество организаций и понижения налоговой ставки по налогу на прибыль организаций, подлежащих зачислению в областной бюджет,  на сумму 589,6 млн. рублей.
Постоянно ведется реестр инвестиционных проектов. В реестре инвестиционных проектов Брянской области размещены  60 предприятий области, из них 4 проекта включены по представлению ГБУ «Агентство сопровождения инвестиционных проектов». 
В целях реализации положений Послания Президента Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации, направленных на модернизацию моногородов, департаментом экономического развития области велась работа  по реализации комплексных инвестиционных планов развития монопрофильных поселений Брянской области (далее - КИПы): г. Карачев, г. Сураж, г. Унеча, пгт. Погар, г. Сельцо, г. Стародуб, г. Клинцы, г.Фокино. 

В соответствии с протоколом Правительственной комиссии по экономическому развитию и интеграции от 10 ноября 2010 года № 10 продолжалось освоение средств федерального бюджета, выделенных моногороду Сураж Брянской области на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства на территории многопрофильного муниципального образования "город Сураж", в объеме 19475,0   млн. рублей, по состоянию на 1 января 2012 года освоено 14864,0 млн. рублей.

В рамках мероприятий государственной поддержки предпринимателей г.Суража проведено обучение основам предпринимательской деятельности 52 граждан (план-42 человека). Проведен конкурс на предоставление начинающим субъектам предпринимательской деятельности грантовой поддержки, где признаны победителями 33 заявки предпринимателей (план–25). По итогам конкурса по предоставлению субсидий на возмещение части затрат по лизинговым договорам, субсидия предоставлена 5 предприятиям. Создана некоммерческая организация «Фонд экономического развития г. Сураж», деятельность которой направлена на предоставление микрозаймов предпринимателям города Суража. Субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлен 31 займ (план-12).

В 2011 году в рамках комплексных инвестиционных планов развития моногородов на дополнительные мероприятия, направленные на снижение напряженности на рынке труда выделено и освоено 32723,4 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 30841,8 тыс. рублей.
В 2011 году по мероприятиям КИПов:

- на капитальный ремонт многоквартирных домов в рамках региональной адресной программы "Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Брянской области" (2011 год) моногородам области перечислено – 40,908 млн.рублей, в том числе из средств федерального бюджета – 29,45 млн.рублей, (г.Клинцы - 15,0 млн.рублей, г.Сельцо- 4,408 млн.рублей, г.Стародуб – 6,5 млн.рублей, г.Карачев- 5,0 млн.рублей, г.Погар- 5,0 млн.рублей, г.Сураж – 5 млн.рублей). Отремонтировано 12 многоквартирных домов, улучшили условия проживания  631 человек;

- переселение граждан из аварийного жилищного фонда в рамках региональной адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Брянской области" (2011 год) монопрофильным городам: Клинцы выделено 120,603 млн. рублей, Сельцо - 8,208 млн. рублей. В г. Клинцы расселяются 136 квартир в 20 аварийных домах, производится переселение– 327 граждан; г. Сельцо – 12 квартир в 2-х аварийных домах, переселение - 23 человек.

В декабре 2011 года средства из федерального бюджета предоставлены     г. Карачеву на развитие инженерной инфраструктуры для реализации инвестиционного проекта «Производство модифицированных слоистых наносиликатов» (ЗАО «Метаклэй») в объеме 157,52 млн. рублей (реконструкция городских очистных сооружений), при условии софинансирования из областного и местного бюджетов в объеме не менее 283,08 млн.рублей.

В соответствии с протоколом от 20 декабря 2011 года № 29 заседания межведомственной рабочей группы по вопросам снижения негативного воздействия финансового кризиса на социально-экономическое развитие монопрофильных городов в субъектах Российской Федерации пгт. Белая Березка Трубчевского района включен в перечень моногородов Российской Федерации. Администрации пгт. Белая Березка рекомендовано до 1 апреля 2012 года разработать комплексный инвестиционный план (КИП) модернизации поселка.


Задача 7. Стимулирование развития инновационной деятельности  и нанотехнологических производств в Брянской области

С целью регулирования отношений в сфере инновационной деятельности в области принят Закон Брянской области от 15 июня 2007 года № 83-З "Об инновационной деятельности в Брянской области".
 Постановлением администрации Брянской области от 31 мая 2010 года № 545 утверждена долгосрочная целевая программа «Развитие научной и инновационной деятельности в Брянской области» (2011 - 2015 годы). В рамках программы действует подпрограмма «Развитие инновационной деятельности в Брянской области» (2011- 2015 годы). На финансирование мероприятий  подпрограммы в 2011 году было  предусмотрено 1000,0 тыс. рублей  на организацию выставок, экспозиций по инновационной деятельности (участие в форуме нанотехнологий и др.), участию в научно-практических конференциях, проведению конкурсов на лучшее изобретение и рационализаторское предложение, лучший инновационных проект и др. 

В октябре 2011 года Брянская область впервые приняла участие в  Выставке RusnanotechExpo-2011 в рамках Четвертого Международного форума по нанотехнологиям. Департамент выступил организатором региональной выставочной экспозиции. В экспозиции приняли участие пять предприятий области: ЗАО "Группа-Кремний Эл", ЗАО "Метаклэй", ОАО "Чистая планета", Малое инновационное предприятие ООО "Нанокомпозит-БГИТА", ОАО "Ивотстекло". Участие в выставке принесло ощутимый эффект для экспонентов. Были заключены соглашения о дальнейшем сотрудничестве в области представленных разработок. Интерес к разработкам проявили не только отечественные, но и зарубежные посетители региональной экспозиции. 

В ноябре 2011 года Брянская область приняла участие в Белорусско-Российской инновационной конференции, которая проходила в Минске в Национальной библиотеке Беларуси в рамках Белорусской инновационной недели, организованной в целях содействия разрабатываемой Межгосударственной программе инновационного сотрудничества государств-участников СНГ на период до 2020 года. 

29 ноября 2011 года в рамках Брянского экономического форума «Экономика: точки роста» проведена тематическая секция «Брянщина инновационная». На которой обсуждались вопросы инновационного развития области. Были подведение итоги областного смотра-конкурса на лучшее изобретение и рационализаторское предложение, выставки и смотра-конкурса инновационных товаров, созданных на предприятиях и в организациях Брянской области. Состоялось награждение победителей смотров-конкурсов и участников региональной выставочной экспозиции, представленной на выставке RusnanotechExpo-2011. 
С целью развития государственно-частного партнерства в инновационной сфере в январе 2011 года заключено соглашение о сотрудничестве между департаментом (органом государственной власти, определяющим инновационную политику области) и ООО "Региональный Инвестиционный Центр". Соглашение определяет порядок взаимодействия сторон по осуществлению деятельности, связанной с созданием и развитием на территории области механизма инвестирования инновационных проектов ранних стадий в соответствии с миссией Национального содружества бизнес-ангелов России. 

Для выявления наиболее эффективных изобретений, "ноу-хау", новых товаров и технологий ежегодно проводятся смотры-конкурсы на лучшее изобретение и рационализаторское предложение, выставки инновационных товаров (постановления администрации Брянской области от 28 апреля 2011 года         № 393, от 28 апреля 2011 года № 394). 

В целях проведения анализа инновационного потенциала и выявления перспектив инновационного развития области, создания базы данных о субъектах инновационной деятельности в регионе ведется работа по формированию реестра субъектов инновационной деятельности (постановление администрации области от 9 марта 2011 года № 163 "О комиссии по отбору субъектов инновационной деятельности и порядке формирования и ведения реестра субъектов инновационной деятельности").  Проведено 4 заседания комиссии по отбору субъектов инновационной деятельности, на которых решено включить в Реестр 38 предприятий (организаций) области. 
Проведено 2 заседания Совета по развитию нанотехнологий и наноиндустрии при администрации Брянской области, на которых  были рассмотрены вопросы о ходе реализации проекта "Организация конкурентоспособного  высокотехнологичного производства модифицированных слоистых наносиликатов, мастербатчей (прекурсоров нанокомпозитов) и полимерных нанокомпозиционных материалов нового поколения"" (ЗАО "Метаклэй"), а также о перспективах взаимодействия Брянской области с ОАО "РОСНАНО" и потенциале развития нанотехнологий и наноиндустрии на территории Брянской области.

Задача 8. Обеспечение благоприятных условий для дальнейшего устойчивого и динамичного развития малого и среднего предпринимательства
Департамент формирует региональную политику развития малого и среднего предпринимательства включающую: 

расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым и материальным ресурсам: предоставление на конкурсной основе начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий; формирование инфраструктуры малого и среднего предпринимательства, предоставляющей услуги поручительства при привлечении предпринимателями банковских кредитов в условиях недостаточного собственного залогового обеспечения;

обеспечение консультационной, организационно-методической и информационной поддержки предпринимательской деятельности, развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства; 

содействие росту конкурентоспособности и продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие инвестиционной активности предпринимательства. 
В области реализуется ведомственная целевая программа, утвержденная приказом департамента экономического развития области от 22.12.2009           № 108-К "Государственная поддержка малого предпринимательства Брянской области" (2010-2012 гг.). Кроме того, было принято постановление администрации области от 28.08.2011 № 866 "О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области".
В 2011 году в рамках ВЦП осуществлялись следующие мероприятия:

– предоставлялась на конкурсной основе начинающим субъектам  предпринимательства грантовая поддержка. Общий объем выделенной субсидии - 40,0 миллионов, из них: 8,0 миллионов рублей это областные средства, а 32,0 миллиона - федеральная субсидия. Победителями были признаны 168 субъектов предпринимательской деятельности, из них 14 отнесены к приоритетной группе.
– субсидировались субъектам малого и среднего предпринимательства части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях и лизинговым договорам. Общий объем финансирования за счет средств областного бюджета и федеральной субсидии составил 100,0 миллионов рублей, из них: 20,0 миллионов рублей - областные средства, 80,0 миллионов рублей - федеральная субсидия. За 2011 год субсидии предоставлены 74 субъектам малого и среднего бизнеса по 179 договорам лизинга.
- субсидировались затраты на реализацию инновационного проекта действующим инновационным компаниям. За 2011 год государственная поддержка оказана 35 субъектам малого и среднего бизнеса. Общий объем выделенной субсидии - 50,0 миллионов, из них: 10,0 миллионов рублей это областные средства, а 40,0 миллиона - федеральная субсидия.

- субсидировались затраты по повышению энергоэффективности производства субъектов малого и среднего предпринимательства. На конкурс было подано 28 заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства, победителями стали 25 предприятий, получившие субсидии на общую сумму 20,0 миллионов рублей.

- реализовывались мероприятия по развитию молодежного предпринимательства. Было проведено более 100 образовательных и дискуссионных мероприятий с участниками программы развития молодежного предпринимательства в Брянской области. Из них 6 крупных Форумов с общим количеством участников более 1500 участников программы развития молодежного предпринимательства в Брянской области, 4 крупных образовательных мероприятия с общим количеством участников более 500 участников программы развития молодежного предпринимательства в Брянской области. Общий объем выделенной субсидии - 10,0 миллионов, из них: 2,0 миллионов рублей это областные средства, а 8,0 миллиона - федеральная субсидия.

- субсидировались затраты начинающим инновационным компаниям – гранты на создание инновационных компаний. Общий объем средств по данному направлению составил 20,0 миллионов рублей. На заседаниях комиссии по предоставлению государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства было принято решение о предоставлении субсидий 23 предприятиям региона, в размере до 500,0 тысяч рублей, на создание малой инновационной компании.
- субсидировались затраты по обеспечению деятельности информационно-аналитического центра (Евро Инфо Корреспондентского Центра Брянской области). На обеспечение деятельности информационно - аналитического центра (Евро Инфо Корреспондентский Центр Брянской области) было выделено 1,5 миллиона рублей, из них: федеральная субсидия – 1,2 миллиона рублей, региональная – 0,3 миллиона рублей. По запросам о международном сотрудничестве предоставлены данные о 110 компаниях Брянской области и по запросам о межрегиональном сотрудничестве в качестве потенциальных партнеров предложены 1000 компаний Брянской области.

- создан центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Брянской области. На создание Центра было выделено 4,25 миллиона рублей, из них: федеральная субсидия – 3,4 миллиона рублей, региональная – 0,85 миллиона рублей. За текущий период Центром была оказана поддержка около 250 экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области.

- создан Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Брянской области "Брянский Фонд Микрозаймов" (содействие развитию микрофинансовых организаций). На реализацию вышеуказанного мероприятия было выделено 160,0 миллиона рублей, из них: федеральная субсидия – 128,0 миллиона рублей, региональная  –  32,0  миллиона рублей. Микрозаймы будут предоставляться на сумму до 1 миллиона рублей сроком до 1 года.
- создан цикл телевизионных программ «Успешный человек»;  изготовлены и размещены в новостных выпусках компактные информационные сюжеты, репортажи, освещающие мероприятия по государственной поддержке малого и среднего предпринимательства (формирование положительного образа предпринимателя, популяризация роли предпринимательства). На реализацию проекта в 2011 году выделено 2,0 миллиона рублей, из них: федеральная субсидия – 1,6 миллиона рублей, региональная – 0,4 миллиона рублей. За счет финансирования было проведено более 200 мероприятий по размещению в эфире радиостанций промо-роликов, анонсов, проектов, изготовление и размещение новостей в информационных выпусках FM-радиостанций о деятельности предпринимателей.

Врио директора департамента
экономического развития

Брянской области                                                                                  Г.С. Сафонов
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