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ПРИКАЗ

	от    04.09.2015    №  200-к
г. Брянск
	
	


	О внесении изменений в Приказ департамента 

экономического развития Брянской области от 02.06.2015 № 124-к «Об утверждении административного регламента оказания государственной услуги «Предоставление субсидий из областного бюджета на возмещение части затрат

на уплату процентов по кредитам, 

полученным в российских кредитных 
организациях»

	

	


В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 года № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг)», Постановлением Правительства Брянской области от 12 мая 2015 года № 210-п «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций, Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления государственных услуг»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в административный регламент оказания государственной услуги «Предоставление субсидий из областного бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях» (далее  –Административный регламент), утвержденный Приказом департамента экономического развития Брянской области от 02.06.2015 № 124-к, прилагаемые изменения.

2. Опубликовать приказ на официальном сайте департамента в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя директора Л.М. Мешкову

Директор департамента                                                                      А.А. Изотенков

Приложение к 
Приказу  от    04.09.2015    №  200-к

ИЗМЕНЕНИЯ 

 В АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

оказания государственной услуги

«Предоставление субсидий из областного бюджета на возмещение части затрат

на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях»

1. Абзац шестой пункта 1.3.10 дополнить словами «со дня регистрации письменного обращения».

2. В пункте 2.4. слова «не устанавливаются, но» исключить.

3. В пункте 2.8. слова  «приостановления предоставления государственной услуги и» исключить.
4. Дополнить Административный регламент  пунктом 2.8.1. следующего содержания:
«Основанием для приостановления государственной услуги является невозможность выполнения получателем  по указанным им объективным обстоятельствам обязательств по предоставлению отчетности, подтверждению отсутствия оснований для отказа в предоставлении государственной услуги на дату предоставления ежеквартальной отчетности. 

Приостановление государственной услуги осуществляется на основании решения Департамента
Получатель обязан известить Департамент в письменной форме о наступлении этих обстоятельств в течение одного рабочего дня со дня их наступления. Извещение о наступлении указанных обстоятельств должно содержать данные об их характере и  возможных последствиях.

Приостановление предоставления государственной услуги допускается на срок действия таких обстоятельств, но не позднее срока предоставления следующей квартальной отчетности в соответствии с подпунктом «в)» пункта 2.6.2 настоящего регламента.

При прекращении действия данных обстоятельств, но не позднее наступления срока предоставления следующей квартальной отчетности  получатель обязан письменно подтвердить отсутствие оснований для отказа  в предоставлении государственной услуги. 
Предоставление государственной услуги возобновляется после устранения причин, послуживших основанием для приостановления предоставления государственной услуги.

Департамент письменно уведомляет получателя о принятом решении о приостановлении (возобновлении) государственной услуги в течение 30 календарных дней с даты получения извещения получателя о наступлении (прекращении) данных обстоятельств.».
5.  В абзаце третьем пункта 5.2.1. слова «в течение трех дней с момента поступления в учреждение» заменить словами «не позднее следующего рабочего дня с даты поступления в Департамент».

6. Пункт  5.2.10. исключить.
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