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ДОКЛАД
о внедрении процедуры оценки регулирующего воздействия

в Брянской области
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации В.В.Путина  от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (подпункт «д» пункта 2), в соответствии с Федеральным  законом от 2 июля 2013 года № 176-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", «дорожной картой» внедрения в Брянской области Стандарта деятельности  органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в субъекте,  Законом Брянской области от 10 декабря 2013 года № 112-З "О внесении изменений в Закон Брянской области "О законах и иных нормативных правовых актах Брянской области" с 1 января 2014 года в процесс нормотворческой деятельности органов исполнительной власти Брянской области введен институт оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ).

Основными задачами института ОРВ являются:
повышение качества проектов нормативных правовых актов;

совершенствование нормотворческой деятельности, принимаемых управленческих решений;
сокращение степени вмешательства государственного регулирования в сферу деятельности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;

снижение издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;

улучшение делового климата и повышение инвестиционной привлекательности региона;

повышение доверия граждан и бизнеса к принимаемым государством решениям.

Постановлением   Правительства    Брянской  области от 24.12.2013 № 757-п «О порядке проведения исполнительными органами государственной власти Брянской области оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Брянской области и экспертизы нормативных правовых актов Брянской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности» утверждены:

Правила проведения исполнительными органами государственной власти Брянской области оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Брянской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;

Порядок проведения экспертизы нормативных правовых актов Брянской области в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности;

Стандарт публичных консультаций при проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Брянской области;

Форма сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов.

Приказом департамента экономического развития Брянской области от 31.01.2014 № 23-к утверждена форма заключения об оценке регулирующего воздействия.

В целях обеспечения принципа публичности и открытости нормотворческой деятельности на официальном сайте Правительства Брянской области в сети «Интернет» создан раздел «Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Брянской области и экспертиза нормативных правовых актов Брянской области». 
Кроме того, публикация проектов нормативных правовых актов, сводных отчетов  об ОРВ, заключений об оценке регулирующего воздействия осуществляется на официальном сайте департамента экономического развития Брянской области  в разделе «Оценка регулирующего воздействия».
По итогам 2014 года в рейтинге качества осуществления оценки регулирующего воздействия, сформированном Министерством экономического развития Российской Федерации, Брянская область вошла в группу с хорошим уровнем проведения оценки.

Механизм проведения ОРВ в Брянской области

Процедуре оценки регулирующего воздействия подлежат проекты нормативных правовых актов Брянской области, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в следующих сферах:

1)государственное регулирование инвестиционной и предпринимательской деятельности, установление порядка предоставления государственной поддержки субъектам предпринимательской и инвестиционной деятельности;

2) организация и осуществление регионального государственного контроля (надзора) и лицензирования отдельных видов деятельности;

3)  региональное налоговое законодательство.
Уполномоченным органом за проведение оценки регулирующего воздействия в Брянской области определен департамент экономического развития Брянской области. В соответствии с указом Губернатора Брянской области от 27 января 2014 года № 15 в структуре департамента создан отдел оценки регулирующего воздействия, со штатной численностью 3 единицы.
При исполнении процедуры оценки регулирующего воздействия уполномоченный орган осуществляет:

нормативно-правовое и информационно-методическое обеспечение процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов;

контроль качества исполнения процедуры оценки регулирующего воздействия разработчиками, включая контроль качества проведения публичных консультаций;

подготовку заключений об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов;

формирование информационно-аналитических материалов, в том числе доклада о результатах оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов в Брянской области.

Функции по проведению процедуры ОРВ проектов нормативных  правовых актов, публичных консультаций, подготовке справок о результатах публичных консультаций, а также по составлению сводного отчета (заключения) об ОРВ возложены непосредственно на разработчика правового акта (орган исполнительной власти).
Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов
В 2014 году процедуру  оценки регулирующего воздействия прошел 31 проект нормативных правовых актов. 
Участниками ОРВ стали департамент экономического развития Брянской области, департамент сельского хозяйства Брянской области, департамент финансов Брянской области, управление государственной службы по труду и занятости населения Брянской области, департамент строительства и архитектуры Брянской области.

Подготовлены заключения на проекты нормативных правовых актов, определяющие:

порядки предоставления  и размеры субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям Брянской области:

порядок предоставления и размера субсидий работодателям на содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места;

порядок определения нового застройщика (инвестора) в целях защиты прав граждан - участников долевого строительства на территории Брянской области;

порядок проведения оценки эффективности предоставления государственной поддержки в виде налоговых льгот на реализацию инвестиционных проектов;

порядок предоставления субсидий действующим малым и средним инновационным компаниям Брянской области в 2014 году по предоставлению государственной поддержки малым и средним инновационным компаниям Брянской области в 2014 году;

порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства Брянской области в 2014 году.
Также процедура оценки регулирующего воздействия была проведена в отношении законов Брянской области: 

«О внесении изменений в Закон Брянской области «О транспортном налоге»;

«О внесении изменений в Закон Брянской области «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Брянской области»;

«О внесении изменений в Закон Брянской области «О понижении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков»;

«О внесении изменений в Закон Брянской области «О налоге на имущество организаций»;

«О внесении изменений в Закон Брянской области «Об инвестиционной деятельности, налоговых льготах и гарантиях инвесторам на территории Брянской области».
 Подготовленные разработчиками проекты нормативных правовых актов имели среднюю или низкую степень воздействия и публичные консультации по ним не проводились.
По итогам проведения оценки регулирующего воздействия в вышеуказанных проектах нормативных правовых актах не выявлено положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов физических или юридических лиц в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также бюджета Брянской области.

Экспертиза нормативных правовых актов

В 2014 году экспертиза нормативных правовых актов не осуществлялась.

В целях формирования плана проведения экспертизы нормативных правовых актов Брянской области на официальном сайте департамента экономического развития Брянской области  было размещено уведомлении о формировании указанного плана, для внесения предложений со стороны представителей бизнес-сообщества и иных заинтересованных лиц.

По результатам внесенных предложений  в декабре 2014 года был сформирован и утвержден план проведения экспертизы, в который вошли 5 нормативных актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской деятельности.

Взаимодействие с бизнес-сообществом при проведении ОРВ

В целях более активного привлечения представителей бизнеса к участию в проведении оценки регулирующего воздействия, получению систематического отклика бизнес-сообщества уполномоченным органом заключены соглашения о взаимодействии при проведении оценки регулирующего воздействия на проекты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности с Брянской торгово-промышленной палатой, Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Брянской области, Брянским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».

Представители бизнес-сообщества в Брянской области совместно с уполномоченным органом неоднократно принимали участие в проводимых Министерством экономического развития Российской Федерации  видео семинарах.

Внедрение ОРВ в муниципальных образованиях
В целях дальнейшего внедрения процедур оценки регулирующего воздействия на муниципальном уровне уполномоченным органом проводится информационно-методическая работа с муниципальными образованиями региона. 
Принят Закон Брянской области от 01.08.2014  № 56-З «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов», которым за муниципальными образованиями Брянской области закреплена обязанность по проведению оценки регулирующего воздействия:

 на территории муниципального образования г. Брянск   - с 1 января 2015 года;

в муниципальных районах  и городских округах  Брянской области  - с 1 января 2016 года;

иных муниципальных образованиях  (сельских и городских поселениях) - с 1 января 2017 года.
Подготовлены, утверждены приказом департамента экономического развития Брянской области «Методические рекомендации по внедрению процедуры оценки регулирующего воздействия в муниципальных образованиях Брянской области». Методические рекомендации направлены в муниципальные образования Брянской области и размещены на официальном сайте департамента экономического развития Брянской области в разделе «Оценка регулирующего воздействия» «Законодательство».

В муниципальном образовании «город Брянск» принята вся необходимая нормативная правовая база:

постановление    Брянской   городской  администрации от 22.12.2014 № 3674-п «Об утверждении Правил проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Брянской городской администрации и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Брянской городской администрации, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в городе Брянске»;
решение   Брянского   городского Совета    народных   депутатов      от 24.12.2014 №89 «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов»
постановление Брянской городской администрации от 21.01.2015 №95-п «Об оценке регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных актов и экспертизе муниципальных нормативных правовых актов».
На официальном сайте Брянской городской администрации в сети «Интернет» создан раздел «Оценка регулирующего воздействия» и «Экспертиза НПА»
Основные задачи уполномоченного органа по развитию процедуры ОРВ на 2015 год

  1. Координация деятельности органов исполнительной власти по проведению процедуры ОРВ проектов нормативных правовых актов Брянской области.
2. Проведение процедуры экспертизы  нормативных правовых актов Брянской области.

3. Формирование перечня действующих нормативных правовых актов Брянской области, в отношении которых будет проводиться экспертиза  в 2016 году.

4. Проведение информационно - разъяснительной работы о процедурах ОРВ и экспертизе НПА среди субъектов предпринимательской, ин​вестиционной  деятельности,   представителей  общественных  объединений с целью привлечения максимального числа независимых заинтересованных лиц в процесс публичного обсуждения на различных
стадиях подготовки, принятия и реализации НПА.
5. Проведение обучающих мероприятий для органов исполнительной
власти и органов местного самоуправления региона.
6. Организация мероприятий для представителей средств массовой
информации с целью разъяснения работы института ОРВ.
7. Осуществление методической, нормативной правовой поддержки:
Брянской городской  администрации по реализации процедуры ОРВ проек​тов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования "город Брянск" с 01.01.2015;

администрациям муниципальных образований Брянской области  по внедрению процедуры ОРВ проектов нормативных правовых актов и экспертизы норма​тивных правовых актов муниципальных образований с 01.01.2016г.

8. Внедрение  Регионального портала для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных правовых актов Брянской области.

